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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 361 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 37/2024 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση συμφώνου κοινοπραξίας, μεταξύ της INTERSOS Hellas και του Δήμου 

Λαρισαίων. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 05 του μηνός Νοεμβρίου του έτους 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 20.00 

μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 

πρωτ. 56396/01-11-2024 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, 9) Γερογιώκας Ηρακλής, 10) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 11) Γούλα Ευρυδίκη, 12) 

Δαλαμπύρας Παναγιώτης, 13) Δεληγιάννης Δημήτριος, 14) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 15) 

Δρυστέλλας Αθανάσιος, 16) Ζαούτσος Γεώργιος, 17) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 18) Κέλλας 

Αχιλλέας, 19) Κουρδής Αναστάσιος, 20) Κρίκης Πέτρος, 21) Κυριτσάκας Βάιος, 22) Λαμπρούλης 

Αριστείδης – Παναγιώτης, 23) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 24) Μαβίδης Δημήτριος, 25) Μητροδήμος 

Βασίλειος, 26) Παναγιώτου Ιωάννης, 27) Παπαδοπούλου Ελισσάβετ, 28) Πράπας Αντώνιος, 29) 

Ρετσιάνης Θωμάς, 30) Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, 31) Σούλτης Γεώργιος, 32) Τερζούδης Χρήστος, 

33) Τζατζάκης Φώτιος, 34) Τολίκας Μιχαήλ και  35) Τσακίρης Μιχαήλ, καθώς και οι Πρόεδροι 

των Δημοτικών Κοινοτήτων κ.κ.: 2ης Δημοτικής Κοινότητας Ζαβράκα Αναστασία και Δημοτικής 

Κοινότητας Φαλάνης Λυγούρας Κωνσταντίνος 

 

και δεν προσήλθαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 2) 

Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 3) Καραβάνα Ιωάννα, 4) Μπασδέκη Νικολέττα, 5) Νταής Παναγιώτης, 

6) Παπαλέξης Ευάγγελος, 7) Τσουμάνης Ελευθέριος και 8) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 35, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Κρίκης Πέτρος και 

Ρετσιάνης Θωμάς. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: 

Έγκριση συμφώνου κοινοπραξίας, μεταξύ της INTERSOS Hellas και του Δήμου Λαρισαίων και 

λαμβάνοντας υπόψη: 

1. To άρθρο 65 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τη με αριθμ. 365785/25-07-2023 πρόσκληση του Υπουργείου Μετανάστευσης & 

Ασύλου. 

3. Τη με αριθμ. 553284/22-12-2023 τροποποίηση της πρόσκλησης του Υπουργείου 

Μετανάστευσης & Ασύλου. 

4. Το από 22-08-2024 Πρακτικό Συνεδρίασης Διαπραγμάτευσης μεταξύ του Διεθνή 

Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ) Ελλάδας και της ΜΚΟ INTERSOS. 

5. Τη με αρ. πρωτ. 56148/31-10-2024 εισήγηση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & 

Πρόνοιας, η οποία έχει ως εξής: 

 

Η Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού και Διαχείρισης Προγραμμάτων Μετανάστευσης και 

Εσωτερικών Υποθέσεων (Ε.Υ.ΣΥ.Δ.-Μ.Ε.Υ.) εξέδωσε την πρόσκληση με κωδικό 

AMIF_007/ΟΠΣ586 (αριθμ.πρωτ.365785/25-07-2023) με τίτλο « HELIOS JUNIOR » με την οποία 

καλεί τη Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, για την υποβολή προτάσεων στο 

πρόγραμμα ΄΄Πρόγραμμα Ελλάδας-Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης΄΄έως την 

31η/12/2023.Με την αριθμ.πρωτ.553284/22-12-2023 τροποποιείται η πρόσκληση ως προς την 

ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων, ήτοι στις 31-3-2024. 

Η πράξη στοχεύει στην δημιουργία ενός ειδικά προσαρμοσμένου ενταξιακού μηχανισμού 

για 2.000 πολίτες τρίτων χωρών, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και 

είναι έως 21 ετών. Ειδικότερα, οι ωφελούμενοι θα πρέπει να ήταν προ της ενηλικίωσής τους 

ασυνόδευτα ανήλικα. Με τον τρόπο αυτό, η πρόσκληση στοχεύει στην διευκόλυνση της ένταξης 

στην αγορά εργασίας μιας ευάλωτης ομάδας, και στην συνέχεια στην ανεξάρτητη διαβίωση των 

ατόμων αυτών. 

Το HELIOS είναι το πρώτο πανελλαδικό πρόγραμμα ολιστικής υποστήριξης της ένταξης, 

που ξεκίνησε το 2019, με στόχο την υποστήριξη της ένταξης των προσφύγων στην ελληνική 

κοινωνία και την ενίσχυση της αυτόνομης διαβίωσης τους. Το πρόγραμμα HELIOS υλοποιείται 

από τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ) και τους εταίρους υλοποίησής του και 

χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Μετανάστευσης & Ασύλου. 

Σε συνέχεια της υλοποίησης του προγράμματος “Helios”, o Διεθνής Οργανισμός 

Μετανάστευσης (ΔΟΜ) προετοιμάζει την υποβολή πρότασης για το πρόγραμμα “Helios+”, το 

οποίο θα χρηματοδοτηθεί από το European Social Fund+, στο πλαίσιο των Περιφερειακών 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ). 

Στόχος του προγράμματος αποτελεί η προώθηση της ένταξης αναγνωρισμένων προσφύγων 

(δικαιούχων διεθνούς προστασίας και δικαιούχων προσωρινής προστασίας) στην 

κοινωνικοοικονομική ζωή και στην αγορά εργασίας. 

Από το 2019, η INTERSOS Hellas είναι ενεργός εταίρος του Διεθνούς Οργανισμού 

Μετανάστευσης (ΔΟΜ) στα πλαίσια του προγράμματος HELIOS (Υποστήριξη Ένταξης στην 

Ελλάδα για δικαιούχους Διεθνούς Προστασίας). Το έργο στοχεύει στην προώθηση της ένταξης των 

αναγνωρισμένων προσφύγων στην ελληνική κοινωνία, αυξάνοντας τις προοπτικές των δικαιούχων 

για αυτονομία και αυτοδιάθεση, ενώ παράλληλα καθιερώνει την πρόσβαση στον μηχανισμό 

ένταξής του για όσους διαμένουν σε προγράμματα προσωρινής στέγασης. 
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Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενέργειες: 

 

-Μαθήματα ένταξης: Πραγματοποίηση μαθημάτων ένταξης σε Εκπαιδευτικά Κέντρα 

Ένταξης σε όλη την Ελλάδα. Κάθε κύκλος εκτείνεται σε διάρκεια έως 6 μήνες, και περιλαμβάνει 

θεματικές σχετικές με την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας, εργασία πολιτιστικού 

προσανατολισμού και ανάπτυξη δεξιοτήτων ζωής. 

-Υποστήριξη στέγασης: Υποστήριξη των δικαιούχων προς ανεξάρτητη διαβίωση, 

υποστήριξη της πρόσβασης στην αγορά κατοικιών με επιδοτήσεις ενοικίασης και δικτύωση με 

ιδιοκτήτες διαμερισμάτων. 

-Υποστήριξη απασχολησιμότητας: ατομική απασχολησιμότητα και υποστήριξη ετοιμότητας 

εργασίας μέσω συμβουλευτικής εργασίας, πρόσβαση σε επαγγελματικά δίκτυα πιστοποίησης με 

εργοδότες. 

-Παρακολούθηση της ενσωμάτωσης και συνεπής ευαισθητοποίηση της κοινότητας 

υποδοχής μέσω της εμπλοκής των μέσων επικοινωνίας και εργαστηρίων και εκδηλώσεων. 

 

Μέσα από το έργο της, η INTERSOS Hellas υποστηρίζει την πρόσβαση των δικαιούχων της 

σε ανεξάρτητη διαβίωση, διευκολύνοντας τις διαδικασίες της ενοικίασης, της επαφής με τους 

ιδιοκτήτες, καθώς και μέσω της παροχής επιδοτήσεων ενοικίασης και των εισφορών μετακίνησης. 

Ο Δήμος Λαρισαίων με το από 24/04/2024 έγγραφό του, προς τον Διεθνή Οργανισμό 

Μετανάστευσης (ΔΟΜ) εκφράζει την πρόθεση του να συμμετάσχει στην πρόταση που υπέβαλε η 

INTERSOS Hellas για το πρόγραμμα HELIOS για το LOT5: Thessaly., όντας πλήρως επιλέξιμοι 

σύμφωνα με τα κριτήρια που ορίζονται στην συγκεκριμένη πρόσκληση υποβολής προτάσεων και 

έχοντας την οικονομική και επιχειρησιακή ικανότητα να υλοποιήσει την προτεινόμενη δράση. 

Σύμφωνα με το από 22/08/2024 Πρακτικό Συνεδρίασης Διαπραγμάτευσης του ΔΟΜ 

προτείνεται να προχωρήσουν στην έκδοση Κοινοπραξίας.  

Με την παρούσα εισήγηση σας γνωρίζουμε ότι η INTERSOS Hellas και ο Δήμος 

Λαρισαίων νομίμως εκπροσωπούμενου υπό του Δημάρχου Αθανάσιου Μαμάκου (αναφερόμενοι 

ως «Εταίροι»), προτίθεται να συνεργαστούν για την υλοποίηση του έργου που υποβλήθηκε για 

χρηματοδότηση, πρόκειται να προβούν σε Σύμφωνο Κοινοπραξίας. 

Η INTERSOS Hellas ορίζεται ως ο Επικεφαλής Οργανισμός της κοινοπραξίας και 

αναλαμβάνει τις εξής ευθύνες: 

 Αναφορές: Προετοιμασία και έγκαιρη υποβολή όλων των απαιτούμενων αφηγηματικών και 

οικονομικών αναφορών σε μηνιαία βάση προς τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης 

(ΔΟΜ) για λογαριασμό κάθε Εταίρου της κοινοπραξίας.  

 Συντονισμός: Ενεργώντας ως κύριο σημείο επαφής μεταξύ της κοινοπραξίας και του ΔΟΜ, 

διασφαλίζει την αποτελεσματική επικοινωνία και συνεργασία.  

 Διαχείριση Έργου: Παρακολούθηση της συνολικής υλοποίησης του Έργου, 

συμπεριλαμβανομένου του συντονισμού των δραστηριοτήτων του Δήμου Λαρισαίων, 

διασφαλίζοντας την επίτευξη των στόχων του Έργου και την τήρηση των φυσικών και 

οικονομικών αντικειμένων. 

 Οικονομική Εποπτεία: Παρακολούθηση του προϋπολογισμού και διασφάλιση ότι τα 

κεφάλαια χρησιμοποιούνται σύμφωνα με τα συμφωνημένα οικονομικά σχέδια. 

 

Οι Ευθύνες του Δήμου Λαρισαίων είναι οι εξής: 

 Συνεργασία: Στενή συνεργασία με την INTERSOS Hellas για την επίτευξη των στόχων του 

Έργου. 



 

Σελίδα 4 από 10 

 

 Υλοποίηση: Εκτέλεση των ανατιθέμενων δραστηριοτήτων σύμφωνα με το εγκεκριμένο 

τεχνικό δελτίο του Έργου και το χρονοδιάγραμμα. 

 Αναφορές: Παροχή έγκαιρων και ακριβών αφηγηματικών και οικονομικών αναφορών μαζί 

με τα απαραίτητα υποστηρικτικά έγγραφα στην INTERSOS Hellas για συμπερίληψη στις 

αναφορές της κοινοπραξίας προς τον ΔΟΜ. 

 Διαχείριση Οικονομικών: Διαχείριση των κεφαλαίων που λαμβάνει από τον ΔΟΜ 

σύμφωνα με τον συμφωνημένο προϋπολογισμό και διατήρηση ακριβών οικονομικών 

αρχείων. 

 

H Συμφωνία αρχίζει με την υπογραφή της και παραμένει σε ισχύ μέχρι την ολοκλήρωση της 

υλοποίησης του έργου, εκτός αν τερματιστεί νωρίτερα σύμφωνα με τους όρους αυτής της 

Συμφωνίας. 

Σε περίπτωση που, λόγω ανικανότητας για οποιονδήποτε λόγο ή ανωτέρας βίας, ένας 

Εταίρος δεν μπορεί να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της Σύμπραξης κατά τον χρόνο αξιολόγησης 

των προσφορών, ο άλλος Εταίρος συνεχίζει να είναι υπεύθυνος για όλη την κοινή προσφορά. Εάν η 

παραπάνω ανικανότητα προκύψει κατά την εκτέλεση της σύμβασης, ο άλλος Εταίρος συνεχίζει να 

είναι υπεύθυνος έναντι του ΔΟΜ για την υλοποίηση ολόκληρου του έργου. 

Κάθε Εταίρος θα ορίσει έναν εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο για τις εσωτερικές επικοινωνίες 

της Σύμπραξης. Από την πλευρά του Δήμου Λαρισαίων, το άτομο αναφοράς θα είναι ο αν. 

Προϊστάμενος Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Πρόνοιας του Δήμου Λαρισαίων κ. 

Θεόδωρος Κυρόπουλος. 

 

 

Εισηγούμαστε τη λήψη απόφασης από το Δημοτικό Συμβούλιο αναφορικά με: 

1)Την έγκριση του Συμφώνου Κοινοπραξίας μεταξύ INTERSOS Hellas και Δήμου Λαρισαίων 

μέχρι την ολοκλήρωση της υλοποίησης του έργου. 

2)Tον ορισμό ενός ατόμου αναφοράς για τις εσωτερικές επικοινωνίες της Σύμπραξης. Το άτομο 

αναφοράς θα είναι ο αν. Προϊστάμενος Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Πρόνοιας του 

Δήμου Λαρισαίων κ. Θεόδωρος Κυρόπουλος. 

3)Την εξουσιοδότηση του ∆ημάρχου Λαρισαίων, Αθανάσιο Μαμάκο για την υπογραφή του 

Μνημονίου Συνεργασίας. 

 

6. Τη διαφωνία των δημοτικών συμβούλων κ. Λαμπρούλη Αριστείδη – Παναγιώτη και 

Παναγιώτου Ιωάννη. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

 

Εγκρίνει το Σύμφωνο Κοινοπραξίας μεταξύ της INTERSOS Hellas ( ενεργός εταίρος του 

Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης ) και του Δήμου Λαρισαίων, του έργου HELIOS JUNIOR 

του προγράμματος « Πρόγραμμα Ελλάδας-Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης » το 

οποίο θα είναι σε ισχύ μέχρι την ολοκλήρωση της υλοποίησης του έργου, το οποίο επισυνάπτεται 

και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης. 
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Ορίζει ως άτομο αναφοράς για τις εσωτερικές επικοινωνίες της Σύμπραξης τον αν. 

Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Πρόνοιας του Δήμου Λαρισαίων κ. 

Θεόδωρο Κυρόπουλο. 

Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Μαμάκο Αθανάσιο, για την υπογραφή του 

Συμφώνου Κοινοπραξίας μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της INTERSOS Hellas. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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